MATEMATICKA OLYMPIADA 2023/2024

Zadania uloh domaceho kola kategorie Z9

1 Pat a Mat si dali preteky v behu do svojej chalipky. V istom okamihu platilo, Ze keby Mat mal zdolant polovicu
vzdialenosti, ktort doteraz ubehol, chybal by mu do chaldpky trojndsobok tejto polovi¢nej vzdialenosti. V tom
istom okamihu platilo, Ze keby Pat mal zdolany dvojnasobok vzdialenosti, ktort doteraz ubehol, chybala by mu
do chalupKy tretina tejto dvojnasobnej vzdialenosti.

Kto bol v danom okamihu blizsie k chaltpke?
(Libuse Hozova)
2 Zostrojte koso$tvorec ABCD taky, Ze plati |AC| = 8 cm a |AS| = 7 cm, kde S je stredom strany CD.
(Karel Pazourek)

3 V zékladnej $kole, kam chodi aj Zigmund, kaZdoro¢ne organizujii vedomostnu sutaz, v ktorej kazdy sttaZiaci
moze ziskat najviac 15 bodov. Tento rok bol priemerny bodovy zisk stitaziacich zaokruhleny na desatiny rovny
10,4. Zigmund si po stitaZi uvedomil, Ze niektoré otazky si zle precital a odpovedal na nie¢o iné. Mohol tak mat’
0 4 body viac a priemerny bodovy zisk zaokruhleny na desatiny by sa tym zvysil na 10,6.

Urcte, kol'’ko najmenej a kol'ko najviac deti mohlo tento rok sutazit.
(Michaela Petrova)

4 Karol mal vynasobit dve dvojciferné ¢isla. Z nepozornosti vymenil poradie cifier v jednom z Cinitelov a dostal
sucin, ktory bol o 4 248 mensi ako spravny vysledok.

Kol'’ko malo Karolovi spravne vyjst?
(LibusSe Hozova)

5 Trojuholnik ABC je pravouhly s pravym uhlom pri vrchole C. Body A’, B’, C' st obrazy bodov 4, B, C postupne
v stredovych simernostiach so stredmi C, 4, B. Dokazte, Ze plati

|A'B'|” +|B'C'|” +|C'A'|> = 14 - |AB|*.

(Jaroslav Zhouf)

6 Urcte pocet Stvorcov, ktorych vSetky vrcholy st mrezovymi bodmi $tvorcovej siete pozostavajicej zo 4 riadkov
a 2023 stlpcow.

(Karel Pazourek)

Terminy odovzdania rieSeni:

e tlohy 1, 2,3:15.11.2023
e ulohy 4,5, 6:15.12.2023




